
演習 解答8-11）x . I s x なら . Uh?I に対し ."たで P ( M i xに9） E だと
で き る . （ただし、970は任意に固定）.
よ、L - (Next?た）E ! 年 =1 < o

より.An:= 1 1Xn-×1 2 E } とすれば、 Borel-Cant e l li より

PCGigAna) = 0

つまり. P(binsupNm-×139）=0 である。
k n o

んは任意なので、 指.を取ることで. Mm-XI-） o ( a s )
を得る.

(z ) a ) につ0，0870に対し. 2 Nで
san PCN u t I s き）E き
た N
である。 よって、 ！品P(Na-Xml?E )

E な品KM-×+×-Xml z a )
sup

E n . m n P（1がX にも U N m xにも）

E た兄Mxr.×12台） 十台でP（1×r × 1 3E )

E S /
（h) (i)は自明 ftp.m?hjz.HlXu-Xm172な）

くごうなる
の；を取
ってま）NeはないIN;なる中で、たれそうな+1でみたすものをとってまる.
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( i i ) Xa, = 臿(Xn-Xn)
で Xnjが収束するには、 指列Xに 一Xni t I が収束すれば十分.

A j = 1Nnj-Xnj.、1>では川 とすると.

P(A j ) <2-はり
である。 EPA)く

❤

より P(As i.。）= 0 である。

つまり. G f . で、あるN が存在して、U jI N では
1Xn;-Xnj、， I s I

ない）

である。 このとき . FIX,-Xn;.. I
は収束するので、結局Xyも

概収束する。

( i i i ) Xnは 2 - 2 - i n prob より 「E>o ,な>o に対し、 ヨN で

な品、， P( N n-Xmlてき） E E とできる。

また、 Xn ;

"

X
より.Xn;が x でもある。 よって、 同様に.が'で.

なり、洲でかいにも）と さ
である。 今、 N = m a x(N.N'） とすると.

た，妟 P（1X n - X 1 2E )

に占児(P（1がXnjにも）が(Mn;_×にし））
ni zT E E t E E S . つまり.Xn

"

Xである./
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(う） E I Nn I ] = E 1 N d 111かにa l ] + E [ N n1211XuK a l ]
E 部品にa

M dP t a

より. な大きなa で 第1項は有限 (Maとおく） ので、
幼 古[Nn D E M a t a <

❤

となる， A

（4） （1）より Xnj

"

X

となる部分列を 取って来れる。

今、X n は単調増大なので、 hzhj において Xnj E Xn E X
である、これより XnjA X (as.）から Xu/ X (as.）でもある。

（5） や） Xuで X なら、 K I X の定義より
その部分列もまた Xnaで X である.
すると （11より、 そのさらにた防列を取ることでXhy t X とできる.

⇐）
も.( X u " - X が成り立たないとすると、 「Nに対し、
ヨ に N で P( Nn - X 1 3E ) 2 8 とできる。 （たいなー）
そのような部分列を T h eとおく . (intP(Na i×139）3S )
しかし、仮定より

この

"

na h

から部分列をとって来て. Xngが X と できる。

これは. Xn、一

"

X
でもあるが、このとき、

然。PCNing-XI-29） = 0

となってしまうので、 i f P（1Xna-X139）？870に矛盾.
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（b) (a )
もE . S > o に対し ヨN で P（1Xn-X1 3E ) S f か つ P（ふ-Y1 3E )E S

（もn zN )
とできるので、 UnZ N で

P（1Xn tY nせけ）1 2 2と）
E P(Nn -XI t IY i Y Iて29）
E P（1Xn-×12と）t P( I i i Y I こと）
E 2 8

である。 つまり XntYnや X t Y

（b)
（ち）を用いて示す 任意の部分列(XunYueh に対し
さらなる部分列

"

j )j C Mate をとって来ることで、
X n j

#

X

とできる. Chi)；のさらなる部分列（のり）；を持って来ることで

Y i ,

#

Y

ともできる。 2のとき

XiiiYn"， が X Y

である。 よって X uYu が X Y /

(XmYnの緊密（タイの性を使っても良い）
（7）

十点(Xi-TnE t 点が-2た点がT +か）2
= f 点が 一 (Tn)2

ここで . た事が一

"

た[XT
（大教の強法則）

I n _がっ t

より. I f

#

i でも ある。

このことから.

た点 ( X i - t . f m E [ X i ] - i = 6 2

時に 「ーっ62 でもある. / /
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（8）

(a) X n " - 0 なら. G.f.で任意のE z o に対し、ヨN で . は 2N で
NnI E E とできる。

このとき
が1= I t総 i t 燄 . I

E I t 釥。1 +で扉 N i l

E t a t y . e e , 、
小
有限

をは任意なので. Mul

#

s o

である。

（b) 成は三方訓州p であるが. I MHp→0より、

お&Millp → 0 である。 つまり 11がない0 /

に） しポ-1課題

d ) T . t o ⇒（前"、点。→ T-（別が，た。 （16）より）

ここで の一（笑）T 、 = がなので、 ¥ が o である。
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（9） 者咯 （ヒント山にやれば「解ける）
(10）

n
e K i . . .X nのうちどれかが水より大

（川 (a ) PCMn>x ) = p（.出した>川） を M u m

E たPCX i >x ) = n PG,>x )
( i .i.d.なので）

（b) か E では固定する.
n

P（年EE ) = p( A t x :E n d )
i n

= P( X iE nE ) " = （1-p( X >n を））"も独立

に f igが出EE)）た 協 （1-Panna)）"
s limitexp（_nap( X . s nE)）n o

よって. h i sup n a PCX,>n と）E O である。
h」。

一方、 P(・-・）
z o より. b i t MPG>n 9）20 なので、

指 h a P a n n a ) = f i x PCX.si)= 0
⇐） 9 7 0 は 任 意 .

l imp（笑>a ) = l i n kM i n e )

E n P a > ne )
= t . c n P a >nと）
o n o ( n→ a )

つまり、 生や o /
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